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TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre .... 6 frt - kr 
Félévre................3,, 
Évnegyedre 1, 50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A földadó bizottság munkálatai. 

Fáradságos munkálkodás és hosszas vi- 
ták után az országos kataszteri bizottság 
befejezte nyolcez évvel ezelőtt megkezdett 
művét. Tovább tartott és sokkal többe ke- 
rült e munka, mint a hogy azt tervezték és 

igy annál több okunk van óhajtani, hogy 
helyes alapokat nyujtson az a földadónak és 
földhitelnek. A bizottság müködésének ered- 

ményéről álljanak itt a következő adatok: 
A földadó-alapul szolgáló tiszta jöve- 

delem 151.503,877 frtban állapittatott meg. 
Hogy ezen tiszta jövedelemből a törvény 

ben maximum gyanánt megállapitott 40 mil- 

lió frtnyi földadó kivethető legyen, ezentul, 

jövő évi január 1-étől, a mikor az uj ka- 

taszter bizonyosan életbe fog léphetni, a 

földadó s pedig a központból kivetve, a ki- 

mutatott tiszta jövedelem után csak 19 szá- 

zalókkal, földtehermentesitő járulék 8 szá- 

zalékkal, innen összesen tehát 27 százalék- 

kal lesz megállapitható, szemben az eddigi 

29.76 százalékkal. 
A jövedelmi fokozat megállapitása 15 

vaskós kötetben van feltüntetve és pedig a 

hét müvelési ág szerint, minden egyes köz- 

ség 8 mínőségi osztály szerint, parczellán- 

kint, illetőleg minden község és hold után 

kimutatva a tiszta jövedelem. Ezen nagy 

munkálat eredményeként általánosságban azt 

jelezhetni, hogy az oly sok panaszra okot 

szolgáltatott igazságtalanságok ezentul tel- 

jesen el fognak enyészni és a földbirtok ará- 

nyos megadóztatása több évtizeden át biz- 

tosan lesz keresztülvihető. - Ezentul nem 

fog a rosz minőségü föld nagy adóval ter- 

heltetni, s a kitünő földre aránylag nagyon 

csekély adó rovatni, továbbá a tiszta jöve- 

delmi fokozatok sokkal nagyobb latitude-öt 

fognak engedni, a mennyiben most s legna- 

gyobb jövedelmi adótétel a földbirtoknál kö- 

rülbelől 18 frt, a legkissebb pedig 10-15 

krajezár lesz. Minden esetre nagy előnnyel 

fog birni, ha most ezen kataszteri felvételek 

alapján minél előbb ujra feldolgoztatik és 

megállapittatik a földbirtok telekkönyve Ma- 

gyarországon, a mi a birtok-viszonyokra 

nézve ép ugy, mint a hitelforgalomra nézve 

okvetlenül nagy haszonnal fog járni. Külö- 

nösen fölemlitendő még, hogy az összes mun- 

kálatoknál és tágyalásoknál, Magyarorszá- 

gon nem volt ellentét a kerületi albizottsá- 

gok és a pénzügyminiszterium közegeinek 

megállapitásai közt és az országos bizott- 

ság hetes küldöttsége is teljesen egyet értett 

a központ megállapitásaival és javaslataival- 

Az egész ország 15 kerületre van oszt- 

va, az egyes kerületek kiterjedése, művelé- 

si ágak szerint, a kolozsvári kerületben, mely- 

ben megyénk is bennfoglaltatik, a követke- 

ző eredményeket tünteti föl az uj kataszter: 

Szántó: 1.373,601; Kert: 85,000; Rét: 

850,059; Szőlő: 12,548; Legelő: 719,976; 

Níádas: 4,260; Erdő: 1.915,811. 
Itt a tiszta jövedelmi fokozatok összegei 

az országos bizottság által következőleg let- 
tek megállapitva: 
A kolozsvári kerületben: Uj adóalap: 

4.301,925; Lidguidált ártéri költség: semmi; 
Marad: 4.354,241. 

A földhitel azt követeli, hogy a katasz- 
terben a jövedelmi emelkedés lehetőleg hi- 
ven fejeztessék ki, ugy a részletes kiigazi- 
tásoknál, mint a ritkán előforduló országos 
felvételeknél. Eddig sokkal több kárát val- 
lotta a birtokos osztály hitelviszonyai tekin- 
tetében annak, hogy a kataszter eddig nem 
a valódi jövedelmet tüntette fel és a mive- 
lési ágakban való változásokat is elkésve 
hiányosan mutatta be, mint a mennyit nyert 
- mert ez semmi - azáltal, hogy sok vi- 
déken a földadókataszter oly csekély jöve- 
delmet mutatott fel, hogy hitel alapjául ab- 
solute használni sem lehetett. Sőt ha az or- 
szág összes földjövedelme oly csekélynek 
van feltüntetve, hogy az arra vetett mérsé- 
kelt összegü földadó 30 százalékra, vagy 
most 271/0/4ra fog menni; ez oly tulter- 
heltetést hirdet, a milyen nem létezik és 
igy a közönséget, künn és benn egyaránt, 
tökélletesen félrevezeti; az ország szegény- 
ségét valótlan nagyitásban és terhét, arány- 
talan százalékokban mutatja be. 

A kolozsvári kataszteri kerületben az 
összes tiszta jövedelem az osztályba sorozás 
alapján : 4.301,925 az uj földadó: 1.183,029, 

Jelenlegi adó 1.174,611; Ezzel szemben az 

uj adó emelkedik -0.7. 
De ettől eltekintve, ha az uj kataszter 

a jövedelmi és igy adózási arányokat helyes 

alapokra fekteti, nagy szolgálatot fog tenni 
ugy a közönségnek, ennek erejéhez osztat- 
ván a terhek; mint az ország pénzügyeinek; 
oly arányban osztván fel a terheket, a mely- 
ben azok leginkább elviselhetők. 

G. M. E 

Deés város képviselő-testületi 
gyüléséről. 

Deés város képviselő testülete f. évi szep- 
tember 21-én polgármester Róth Pál elnöklete 

alatt a következő közérdekü ügyeket intézte el: 

1. Első tárgy vólt a Szamosra épitendő uj 

hid ügye. Miután az egyesült Szamos a városkö- 

zelét elhagyva egy mederbe vette magát, felme- 

rült annak szüksége, hogy a jelenlegi hid még 

egy lábbal toldassék mes, s ezzel kapcsolatosan 

a felsőbbség által az egész hidnak ujbóli épitése 

is kimondatott, mely czélból készitett tervrajz 

az illető miniszteriumtól is jóváhagyatva 

s ennek megküldésével a megye alispánja 

az erre vonatkozó leirat értelmében megrendeli: 

Hogy az árcsökkentési feltételeket Deés va- 

ros közönsége mielőbb készitse meg. Az árcsök- 

kentés még folyó évi október havában vitessék 

keresztül és a hid épités a kir. épitészeti hiva- 

tal felügyelete és utasitása mellett sürgösen fo- 

ganatosittassék. 

Legsürgősebb lévén - miután a városnak 

annyira igénybe vett pénztára ezen költséges épit- 

kezést meg nem birja - annak épitésére meg- 

kivántató 50,000 frt költség fedezetének megte- 

remtése, e czélból megbizta a képvíselő-testület 

polgármester Róth Pál és Krémer Sámuel kép- 

viselő testületi tagokat Buda-Pestre felutazva le- 

hető kedvező feltételek mellett az államtól - 

mind a kií első sorban is érdekelve van ezen ügy 

által, hazánk ezen fontos pontján a közlekedés 

biztonsága tekintetéből, - vagy esetleg valamely 

pénzintézettől eszközöljenek kölcsönt. 

2. Reich Albert országos állatorvos hivata- 

los körutjában városunkban is vizsgálat alá véve 

a vágóhidat; azon igéretet tette, hogy városunk 

igényeinek megfelelő vágóhid tervrajzát megfogja 

küldeni. Ezen vágóhid megkészitését sürgetvén az 

alispán, a polgármester ezen kérdés tanulmá- 

nyozása végett Kolozsvárra utazva, az e tárgyban 
nyert tájékozás közepette értesült arról, hogy Ko- 

lozsvár várossa már évek óta sem juthatott c 

kérdés megoldásához. Jelentése tudásul vétele 

mellett elnöklete alatt megbizattak: idős és ifj. 

Gál János, Fenyő Lajos, Tüzes Karácson, Frank 
János és Krémer Sámnel tervezetet dolgozni ar 

ra néezve, hogy az épitendő közvágóhid mikép volna 
kezelendő és jövedelmeztetendő tekintettel a he- 
lyi szükséglet és viszonyokra; továbbá, hogy ad- 
janak véleményes előterjesztést arra nézve, hol 
és milyen szerü közvágóhid lenne épitendő? Az 

erre befektetendő tőke, s annak jövedelmezőségét 
szem előtt tartva, - és a lehető tervek megké- 
szitése iránt minő eljárás lenne követendő. 

3. A deés-aknai utvonalra nézve megrendel- 

tetett a közig. bizottság által, hogy egy ujabban 
kirovandó közmunka erővel helyeztessék jókarba ; 

mely rendeletet a képviselő testület azon okból, 

mert a kérdéses utat utczának nem tartja, a ta- 
nács által megfelebeztetni határozta; egyidejüleg 

utasitotta a tanácsot a város érdekében a köny- 

nyű közlekedés helyreállitása végett a leg- 
szükségesebb javitásokat emlitett utvonalon a köz- 
munka községi erőből eszközöltetni. 

4. A kender áztatási dijvétel haszonbérlője 
ezen bérlet alól saját kérése folytán felmente- 

tett; és miután közegészségügyi szempontból a 
Szamosban mint minden folyó vizben alispáni ren- 

delet folytán a kender áztatás be lett szüntetve, 

kénytelen volt Deés város közönsége ezen jöve- 

delmi forrásáról lemondani, és ezt jövedelmei s0- 

rából törölni. 
5. Városunkban az utczák szélein készitett 

járdának kőanyaga az idő viharait ki nem állva, 

egy czélszerübb járda lerakhatása érdekében ki- 

küldettek polgármester elnöklete alatt Krémer Sá- 

muel, Frank János és Izsáki József képviselő-tes- 
tületi tagok. 

6. Az óvári volt honvéd ruha-raktárnak, a 
polgári leányiskola helyiségéül lehető átalakitá- 
sára nézve készült mérnöki tervrajz magas dijté- 

tele, bárha általános visszatetszést költött, bizo- 

nyos tekintetből Pécsi Lajos mérnöknek a 89 frt 
kiutalványoztatott. 

7. Rendőrkapitányi előterjesztés folytán uta- 

sitva lett a tanács, a piaczon már évek ota be- 

töltve lévő kutat kinyittatni, és kevés költséggel 
helyreállitani. 

Ezután több közérdekü apróbb ügyek elin- 
tézésével a gyüles eloszlott. -y 

HAZAI HIREK. 

Mükedvelői előadás Szamosuj. 
várt. 

1883. szeptember 24. 

A müvészet, a magyar nemzetiség és közmive- 

lődés ügyéért mindigáldozni és lelkesedni tudó váro- 

sunk közszellemét hün képviselő képvis 



szinpadot szerelt föl a vigadó helyiségében, me- 

lyet a teremmel egvütt közgyülési határozat foly- 

tán minden dij nélkül fognak ezután a szintár- 

sulatok használatára bocsátani. Beczkói művész 

ecsetje alól kerültek ki a gyönyrüű diszletek 
melye nek bemu atását, s az uj szinpadnak ugv- 

szólva felszentelesét f. hó 283-an. ejtették meg 

Egész ünnep volt városunkban melyen a 

kolozsvári szin áz nagyérdemű intendánsa Kor- 

buly Bogdán ur is megtisztelt minket jelenlétével, 

magával hozván E. Kovács Gyulát is, kinek meg- 
nyitó szavallata - Vörösmartitól „Árpád ébre- 

déset lelket s erőt adott műkedvelőinknek is. 

Ezt követte a „Szigetvári vértanuk", melyben 

szép sikerrel a nagy közönség tapsai közt mü- 

ködtek: dr. Mártonffy Lajos, Mihalyffy Imre, 

Korbuly Mari. Lászlófily Berta, Csergedy János, 

Lengyel Ödön, Gajzágó Vilmos, Nagy Gyula, dr. 

Voith Gerő, Novák Antal. - Ezt követte „Tün- 

dérkastély Magyarhonban* 2-ik felvonás első jele- 
nete. Bándy-Eisenlohr Luiza urnő és Dr. Voith 

Gerő ur közremüködésével. Végül előadatott: 
Kisfaludynak „Három egyszerre" czimü vigjáté- 

ka. Ebben Bándy-Eisenlohr Luiza, Korbuly Ma- 

ri, Nagy Gyula, Bándy Győrgy, Mihályffy Imre, 

Voith Mari, Gajzágó Vilmos, Lengyel Odön, egyen- 
lően osztoztak az elődás szép sikerében. Voith Miklós 
fáradozását pedig a kinek sikerült az előadást 

létrehozni - eléggé dicséri a 235 frt jővedelem, 
mely - a kevés kiadás levonásávál - a leendő 

mükedvelő társulat ruhatárának alapjára forditta- 

tik. A bevételhez járultak még felülfizetések is. 
Az előadást kedélyes tánczvigalom követte. 

VEGYESEK 

- Kinevezés. Dr. Papp József nagy-somku- 

ti gyakorló ügyvéd a szamosujvári járásbiróság- 

hoz albiróvá neveztetett ki. 

- Körjegyzőknek! A közigazgatási bizott- 

ság idei 4155. sz. a. meghagyta, hogy valahány- 

szor kir. államadó leirását javaslatba hozzák, 

mindannyiszor a törlésbe hozott kir. adó után 

eső községi és törvényhatósági pótadók leirását 

is egyidejűleg hozzák javaslatba, mivel jövőben a 

közigazgatási bizottság csupán községi pótadókat, 

az államadótól elkülönitetten leirni nem fogván, 

azok megfizetésén azon körjegyzőt fogná elmarasz- 
talni, a ki e pótadóknak leirását az államadóval 

együdejüleg javaslatba hozni elmulasztotta. 

- A Szamosvölgyi vasut pályavonalának 

betelekkönyvezése az igazság- és közlekedési mi- 

nisteriumok, valamint a vasuti felügyelőség ki- 

küldöttjei: Demény Dezső, Voigt Ede, Bényei 

Zsigmond, Lakatos Aladár és a vasut részéről 

Muntyán Ágoston ügyvéd közbejövetelükkel, a 

napokban teljesen bevégeztetett. 

- lJuh- és kecske-levelek, melyek kiállitása 
közelebbről lett elrendelve, a helybeli nyomdában 

már készletben tartatnak. 

- A községek szegényeit illető büntetés-, 

de a régebben többször elkezelt pénzek össze- 

gyüjtött filléreiből, megyénk elaggott munkakép- 

telen s öregei számára tervelt: kegyeletház 

díszes épűlete a bevégzés pontján áll, s nem so- 

kára át fog adatni humanus rendeltetésének. 

- Az ötvösmükiállitásra eddig egyesek kül- 

dötték be kitöltött bejelentési iveiket, most az 

egyház tulajdonát képező szertartási czélokra 

használt, műbecscsel biró tárgyak jelentettek be. 

- És pedig Nagy Lajos ev. ref. esperes ur Do- 

bokáról, Csíiszár László ev. ref. esperes ur B. 

Váralyáról kannákat, tányérokat bocsátottak bi- 

zottságunk rendelkezésére. - És még lehet to- 

vábbi részvétre is remény, mert kétségkivül Sz.- 
Ujvár sem fog elmaradni. 

- Az időjárás igazolja az ősznek naptár 

szerinti beállását, mert hüvös, változó napjaink 

vannak, 25-re viradólag meglehetős derünk volt, 

de a növényekben nem tett kárt. A késői török- 

buza nagy részben még tejes állapotban van, az 

elkésett szőllő megéréséhez pedig gyenge remény- 

ségünk van. 

A gabnaárban a mult heti vásáron sem- 
mi lényeges mozzanat nem történt, meglehetős 

bevásárlas volt, de még mind érezhető azon üz- 

let pangás, mely országszerte, sőt külföldön is a 

nagy gabnapiaczokon uralkodik, de mindezek da- 

czára a buda-pesti gabna tözsdén a buza ára ne- 
hány krt emelkedett. 

.. 

- Szinész Szikszay s társai által rendezett 
müvészi estélyek gyér közönség előtt folytak le, 

de ug an ez alkalommal Lifka panoramájának 

kopott képeit élite közönség is bámulta. Ezen 

panorámás évenként kétszer is szerencséltet, ér- 

téktelen tárgyaival főleg a köznépet zsákmányol- 

ván ki. Úgy rtesültünk, hogy a hatóság kegyes 

engedelméből, közelebbről a köteltánczolás, 

légtornászat, s több más ilv erőmüvészi előadá- 
sokhoz is lesz szerencsénk. A sok, még a jóból is 

megárt. 
- Felfakadt akna. Folyó hó szeptember 13- 

án azon rémhir töltötte bé Deésakna községét, 

hogy az ugy nevezett pusztai ,Ó akna" sülyed, 

s igy a közelében lakó gazdákat, nagy veszede- 

lem fenyegeti. A hir nem volt alaptalan, mert a 

kétszázadon keresztül nyugvó só-akna csakugyan 

kiütötte magát, és pedig oly erővel, hogy a rég- 
bedugult akna egykori torkolatán lévő kaszálon 
három méter átmérőjü sós tó állt elő. A rém 
hír vételével Svajcer Sándor bányanagy ur ő 
nagysága azonnal a helyszinén termett, s az uj 
sós tót szakszerüleg megvizsgálta, s Balogh György 
bánya-épitésszel, több izben megfigyeltette a nyi- 
lás tüneteit, s a remegők aggályát eloszlatá, külö- 
nösen azokét, kik már földalatti morajt is vél- 
tek hallani, A tó előjövetele óta nagyon keveset 
nőtt, de tartanak a közel lakók, hogy az esős 
idők beáltával, majd nagyobb tért követel magá- 

nak. Ez akna - öreg emberek állitása szerint, - 
ezelőtt 71 évvel éppen Nagypénteken, nagy ro- 
bajjal sülyedt volt el, ugy hogy a templomban 
levők is kifutottak a moraj hallatára, s a felette 
álló házak 250 méternyi távolban is összerepe- 

deztek. Adja isten, hogy most ne legyen igy, 
tehát jó lesz az okszerü elővigyázat. 

- A ,„Magyar Háziasszony? czim alatt 
Buda-Pesten megjelenő háztartási, gazdasági és 
szépirodalmi hetilapnak,- mely a magyar gazdasz- 
szonyok országos egyletének hivatalos közlönye, 
- előfizetési ára egy negyedévre 1 frt 50 kr. 

- A szathmár-nagybányai vasutvonalon 
egyszerre három ponton fogtak hozzá a földmun- 
kához. 

- Deésaknáról azon értesitést vettük, hogy 
annyi gyümölcs van, miszerint a fák ágait összetö- 
ri, s a gyönyörű szilvák potom áron kelnek, igy 
például: egy régi tetéz véka beszterczei szilvát 
20-25 legfőlebb 30 krért adnak el. 

- Rómániában a föld népnek fő tápszere: 
a törökbuza, ott, hol korán elvetették, megküz- 

dött a szárazsággal, a hol későn vetették el a 

törökbuzát, ott nem is kötött, azaz nem csőzött 
s igy termésről szó sincs. Itt megjegyezzük, hogy 

ezelőtt 20 évvel minden községnek közmagtára 

volt. A mostanihoz hasonló szük termés idején 

tehát volt mihez nyulni. Most már a kormány- 

nak kell közmagtárakról gondoskodni. Megyénk 
területére nézve is, az elkészült kölcsön-magtári 
szabályrendeletek életbe léptetésre várnak. 

- Amerikából megtérés. Lapunk egyik szá- 
mában emlitettük, hogy városunkszerte előnyösen 

ismert orvos dr. Friedláander János pár évi 

távollét után a kivándorlók igéret földjéről - 

hazatért. - Most megint jelezhetjük, hogy álta- 

lánosan becsült, művelt, honleányt érzelmü neje 

gyermekeivel szintén visszaérkeztek a tengertuli 

világból, melyet ritka magyar ember tud meg- 

szokni. Dr. Friedlünderné jelenleg testvérénél 

Szikszón piheni ki uti fáradalmait s élvezi a vi- 

szontlátás örömeit s pár hét mulva városunkba 
kőltözik. 

- II-ik közlemény a Szolnok-Dobokamegyé- 

ben alakult Budapesten felállitandó „Szabadság- 

harcz szobor" bizottság gyüjtéséről. Gyüjtött 1: 

Tóháti János körjegyző ur 1 frt. 2. Wöhr Károly 
körjegyző ur 8 frt, 3. Czobel Pál fegyintézeti 

igazgató ur 14 frt, 4. magyar-láposi járás szolga- 

birója Vékony Ferencz ur saját és járása egy ré- 

szében levő körjegyzőktől összesen 44 frt 39 kr. 

5. Lengyel János adófelügyelő ur 15 frt. Össze- 
sen 82 frt 39 kr. mi az I. közleményben kimu- 

tatott 85 frt 84 krral együtt tesz 168 frt 23 krt. 

mely öszveg mai postával illető helyére Buda. 

pestre további gyűmölcsöztetés végett felküldetett. 
Felkérem továbbá a tisztelt ivtartókat, miszerint 

a gyüjtésben buzgólkodjanak, hogy megyenk egyi- 
ke lehessen azoknak, mely e szép eszme megva- 

lósitására legtöbbet gyüjtött. Kelt Nagy Debre- 

ken 1883. szeptember 28-án. Báró Bornemisza 

Károly. 

- Szamosujvárt ma a városi „Redoutte 
termében* az ujonnan készitett szinpadon, a sza- 
mosujvári ev ref. templom javára, tánczezal egy- 
bekött hangverseny rendeztetik. 

- A zágrábi sajtó a Magyarországból ér- 
kező hirekre békülékenyebb hangon felel mint az- 
előtt. Megelégedéssel látja, hogy a magyar kor- 
mánypárti lapok a véres esemenyekért a horvát 
nép sanyaru állapotát és a „jogi párt" izgatásait 
teszi felelőssé. - Bécsben Bratiano román mi- 
niszterelnököt fogadta az uralkodó, Bratiano Kál- 
noky gróffal is találkozott. - A Bolgárországból 
jövő utasok azt állitják, hogy Várnán át sok 
orosz tiszt és katona erkezik Bolgárországba, 
fegyverekkel és tábori szerelvényekkel. - Te- 
mesmegye közigazgatási bizottságának 
tározatát, melyekkel több községi előljáróságok 
ellen a közadók hanyag behajtáse miatt a fele- 
lősséget kimondotta, a pénzügyminister jóváhagy- 
ta, az illető községek fölebbezését elejtvén. - 
Zala-Egerszegen a zendülő tömegben egyes kivá- 
ló résztvevök, a kik a csoportokat izgatták, ve- 
zették a fosztogatás és rombolásra, már kézen 
vannak legtöbbnyire, de mély titok fedi azt : hogy 
honnét és kik dobták el a gyujtó szikrát. - 
- Csákvárt vasárnap avatták fel ünnepélyesen 
a gróf Eszterhaázy Mór és neje által alapitott kis- 
dedóvot, kétosztályu leányiskolát és kórházat. 
Szombaton este az ottani lakósság fényes fáklyás 
menetei rendezett a nagylelkü alapitoók tisztele- 
tére. - Csanádmegye közgyülese elhatározta' 
hogy Tisza Kátmánhoz a horvát-ügyben követett 
eljárásáért bizalmi és elismerő feliratot intéz. - 
Lugos és Karánsebes városok közgyülésileg til- 
takoztak, mintha Krassó-Szörénymegye román la- 
kóssága közt államellenes törekvések uralkodná- 
nak. - Hajdu-dorogon megjelent a görög kath 
egyházi szerkönyv magyar forditásban, Danilovics 
Janos ottani püspök-helyettes bőkezüségéből; a 
kötet ára 2 frt s Végaső Miklós káplán közveti- 
tesével szerezhető meg. - Pozsonyba kedden 
vilamos csolnak érkezett Becsből hat utassal. - 
A jövő évi közös budgetben a hadügyi kiadások 
másfel mulióval kissebb összegre vannak számit- 
va, mint a folyó évben. - Az ozszággyűlés, négy 
havi szünet után 27-en ült 1smét ösze. - Az 
orosz kormány megtiltotta a sajtónaka lovasság 
szaporitásáról irni. - A csángók helyzetéről az 
aldunai kormány biztosság köréből irják, hogy a 
csángók éppen nincsenek oly sanyaru állapotban 
mint azt némelyek előtüntetni szeretik. - Cham- 
bord kastely felügyelője értesitést kapott, hogy a 
Bourbon-család idősb ága kihalván, a franczia 
kincstár lefoglalja a chambordi kastélyt és ura- 
dalmát. 

KÖZGAZDASAG. 

Az őszi vagy tavaszi faültetés 
jobb-e? 

Sokat vitatkoztak már a felett, hogy ősszel 
vagy tavasszal jobb-e a gyümölcsfákat ültetni. 
A dolog ugy áll, hogy a fákat lehet ültetni a 
levél lehullás után mindaddig, a mig tavasszal 
hajtani nem kezdenek. Ha a fák közel vannak, 
tavaszig állani lehet hagyni, mert ekkor a gyö- 
kerek sebei hamarabb begyógyulnak, a rothadás és 
podvásodás be nem következik, mig az összel 
megmetszett gyökerek nem képezhetvén hamar 
uj kérget, végükön meg rothadnak, mi a fa élet- 

tartamára és megfogamzására befolyását gyako- 

rolni el nem mulasztja. A tavasszal átültetett fák- 
nál a nővés azonnal bekövetkezik, de itt a gyű- 

mölcsös talajának minőségétől is sok függ. Ha a 

talaj homokos vagy más ok miatt száraz, akkor 
tanácsosabb ősszel ültetni, hogy igy az őszi és 

téli nedvességet hasznukra fordithassák. Haazon- 

ban a talaj nehéz és nedves, jobb a fákra nézve 
a márcziusi ültetés. Megesik az is, hogy a fiatal 
fákat ősszel kiszedjük a földből is tavaszig nem 
ültethetjük el. Ekkor azonnal jól le kel földelni. 
De ha ez a föld fagyos volta miatt lehetetlen, 

szellős pinczében kell őket tartani addig, a mig 
a föld kienged. Ha távolról hozatjuk a fákat, 

legjobb ezeket ősszel beszerezni, télire a kertben 
leföldelni, s tavasszal a talaj átmelegedése után 

azonnal kiültetni. A gyökereket természetesen 
ekkor ujra kell metszeni. ; 

Felelős szerkesztő s kiadó: Kovács Samu: 

azon ha- 
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Sz. 3523.-1882. (856) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nomkuti kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincs- 
tárnak mnt végrehajtatónak LupseJuanés társai 

végrehajtást szenvedő elleni 82 frt 37 kr. tőke- 
keövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben a decsi kir. törvényszék (a nagysomkuti 
kir. járásbiróság) területén lévő Csokmány köz- 
ségben fekvő 2. sz. tjievben A. I. 1-16. rdsza 
alperesek ingatlanaira és a házára az árverést 
1282 frtban ezennel megállapitott kikiáltási árban 

elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1883. évi október hó 1I-ik napján délután 2 
órakor Csokmány község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

eladatni fognak. Arverezni szándékozók 
tartoznak az ingatlanok becsárának 100/0-át vagyis 
128 frt 20 kr. készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. 
§ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évino- 
vember 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszte- 
ri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. cz. 170. §-sa értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Nagysomkuton 1888. évi julius hó 3- 
ik napján. A nsomkuti kir. jbiróság, mint tikvi 
hatóság. 

Sz. 3529-1883. (357) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagysomkuti kir. jbiróság mint telekköny- 

vi hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstár- 

nak mint végrehajtatonak Rednik Juonné szül. Ke- 

ve Anna végrehajtást szenvedő elleni 24 frt 26 kr. 

tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 

ügyében a deési kir. törvényszék (a n.somkuti 

kir. jbiróság) területén lévő Csokmány községé- 

ben iekvő a 29. sz. tikjben A. I. 1-12. 14-32. rndsz. 

a. alperes ingatlanaira az árverést 889 írt 50 kr- 

pban ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 

delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1883. évi oktober hó 17. napján délután 2 órakor 

Csokmány község házánál megtartandó nyilvános 

árverésen a megállapitott kiziáltási áron alól is 

eladatni fognak. 
rverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 100/-át vagyis 89 frt 95 krt készpénz 

ben, vagy az 1881. LX.t. cz. 42. §-ban jelzet árfo- 

lyammai számitott és az 1881. évi novemberhó 1-én 

8333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 

§-ában, kijelőlt óvadékképes értékpapirban a ki- 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.- 

cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 

ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 

szerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt N.-Somkuton 1883. évi julius hó 3-ik 

napján 
A n.-somkuti kir jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság. 

Sz. 3532-1888. (358) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A nagy-somkuti kir. jbiróság mint tiknyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstárnak 

mint végrehajtatónak Valye Flor a Gavrillli végre- 

hajtást szenvedő elleni 49 frt 67 kr. tőkekővete- 

lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a de- 

ési kir. törvényszék (a n.-somkuti kir. járásbiró- 

ság) területén lévő Csokmány községben fekvő a 

128. sz. tikjben A. I. 1-28. rndsz. a. alperes 

ingatlanaira és házára az árverést 390 frtban 

ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, 

és hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 1888. 

évi október hó 18-ik napján délután 2 órakor 

Csokmány községg házánál megtartandó nyilvá- 

rverésen a megálapitott kikiáltási áron alól 

is eladatni fog. 
Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 100/4-át vagyis 39 frtot kész- 

pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz, 42. §-á- 

ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 

novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 

niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 

az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 

állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt N.-Somkuton 1883. évi julius hó 2-ik 

napján. 
A nagy-somkuti kir, jbiróság mint tiknyvi 

hatóság. 

Sz, 3522-1883. (359) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A nagysomkuti kir jbiroság mint telek
könyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstárnak 

mint végrehajtatónak Laza Grigore a Vaszili
ka vég- 

rehajtást szenvedő elleni 110 frt 75 kr. tőkeköve- 

telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 

deési kir. trvnyszék (a n.-somkuti kir. jbiróság) 

jerületén levő Csokmány községében fekvő a 179
. 

sz. tjkben A. I. 1-28. rndsz. a. alperes nevére 
felvett ingatlanokból alperes 1/, járandóságára az ár- 
verest 319 frt 5Okrban ezennel megállapitott kiki- 
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1883. évi october hó 11-ik napján dél- 
előtt 11 óraklor Csokmány község házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/0-át vagyis 31 írt 95 krt 
készpenzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ában, 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évis 
novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8: §-ában, kijelőlt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmeben a bánat 
pénznek a biróságnál elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt N.-Somkuton 1883. évi julius hó 2-ik 
napján. 

A n.somkuti kir. jbiróság mint tikkönyvi 
hatóság. 

Sz. 3216.-883. (360) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nsomkuti kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Dancs Grigore és neje végrehajtást 
szenvedő elleni 64 frt 56 kr. tőkekövetelés es járulé- 
kai iránti végrehajtási ügyében a deesi kir. törvény- 
szék (a nagysomkuti kir. járásbiróság) területén 
lévő Köteles-Mező községében fekvő a 27 ssz. tlk- 
jben A. I. 1.-11. 13-20. rdszámok alatt alperes tu- 
lajdonául felvett ingatlanokra az árverést 810 ftban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883 évi 

október hó 26. napján délelött 10 órakor Köteles-me- 
ző község házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási aron alól is 
eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 109/0 át vagyis 81 forintot kesz- 

pénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 4z. §-ban jelzett árfo- 
iyammaiszámitott és az 1881. évi november hó 1-én 

5333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. 

§-ában kijelölt óvadékképes értekpapirban a ki- 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 

c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróság- 

nál előleges elhelyezéséről kiállitott szabálysze- 
rü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt N.-Somkuton 1883. évi auguszt.hó 18. 

A nsomkuti kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság. 

Sz. 5890-883. (361) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Irimiás Géza s társai végrehaj- 
tást szenvedők elleni 38 frt 09 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a deési 
kir. törvényszék (a cs. gorbói kir. járásbiróság) 
területén lévő Kő Lózna községében fekvő, a) 
k-lóznai 103. sz. tikvben A. I. 1-től 8. rsz. 
alatt foglalt ingatlanokra az árverést 318 frt 50 
krban ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendel 
te, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1883. évi október hó 12-ik napján délután 
2 órakor Kölozna községben megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitot kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/0-át vagyis 31 ft 85 krt kész- 

pénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jel- 
zett árfolyamal számitott és az 1881. évi no- 

vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

1981. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat- 
péuznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
áll tott szabályszerü elismetvényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen 1883. évi julius hó 7-ik 
napján tartott üléséből, 

a deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak. 

Sz. 5944.-1883. (362) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 

végrehajtatónak Bocz Kosztán végrehajtást szen- 

vedő elleni 51 ft 35 kr. tőkekövetelés és járulékai i- 

ránti végrehajtási ügyébenia deési kir. törvényszék (a 

m.-láposi kir. járásbiróság) területén lévő Lápos- 

Debrek közsegében fekvő a I.-debreki 84. sztjkvben 

A. I. 1-28. rdsz. a. foglalt ingatlanokra az ár- 

verést 592 ftban ezennel megállapitott kikiáltási 

árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 

ingatlanok az 1883. évi október hó 24-ik nap- 

ján deélelőtt 10 órakor Lápos Debrek községé- 

ben megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 

pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0-át vagyis 59 írt 20 krt ! könyvi hatóság. 

készpénzben vagy az 1881. LX, t. c. 42. §-ában 
eljzett árfolyammal számitott és az 1881. évíino- 
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy-mi- 
niszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes 
érték-papiroan a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
liott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni 

Kelt Deésen, 1883. évi julius hó 7-ik 
napján tartott üléséből, a deési kir. trvszék 
mint telekkönyvi hatóságnak. 

Sz. 83215-1888 (368) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A n.somkuti kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Dánts Vaszilika s társai végrehaj- 
tást szenvedő elleni 82 frt 811/, kr tőkekövetelés és 
járulékai iránt! végrehajtási ügyében a de- 
ési kir. törvényszék a nsomkuti kir. járásbiróság 
területén lévő Kötelesmező községében fekvő, a 36. 
sz. telekjkönyvben A. I. 1-18. rendszám alatt 
Dánts Násztászia, Vaszillka. Pántya, Todor, Gav- 
rilla, Arsentye, és Márinka tulajdonául felvett in- 

ingatlanokra az árverést 1000 forintban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 

a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi október 
hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor Kötelesme- 
zőn a község házánál megtartandó nyilvános ár- 

verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/) át vagyis 100 ífrtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 

niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-sa értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 

állitott szabályszerü elismervényt átszolgaltatni. 
Kelt usomkuton 1888. év auguszt. hó 18. nap- 

ján. A nsomkuti kir. jbiróság mint tikvi hatóság. 

Sz. 3528-1888. (364) 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagy-somkuti kir. jbiróság mint tikönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincs- 
tárnak mint végrehajtatónak Rusz Anonie és Ju- 
on végrehajtást szenvedő elleni 26 frt 55 kr 
tőkekövetelées és járulékai iránti végrehafjtási 
ügyében a deési kir. törvényszék (a nagy-somkuti 
kir. jbiróság) területén lévő Csokmány községben 
fekvő a 79. sz. tikjkben A. I. 1-31. rndsz. a. 

alperesek tulajdonául felvett ingatlanaira az árverést 
434 ftban ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 
1883. évi octóber hó 17-ik napján délelőtt 11 
órakor Csokmány község házánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alól is eladatni fog. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 1000-át vagyis 48 frt 40 krt kész- 

pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vember hó 1-én 3333. sz. a, kelt igazságügymi- 

niszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 

az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatt 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 

állitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 
Kelt Nagy-Somkuton 18858. évi julius hó 1. 

napján. 

könyvi hatóság. 

Sz. 38531-18838. (365) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A n.-somkuti kir. jbíróság mint tikönyvi ha- 

tóságk özhirré teszi, hogy a k. kincstárnak mint vézz 

rehajtatónak Nyagota Vaszilikáné végrehajtást 
elleni 33 ft tőkekövetelés és járulékai szenvedő 

iránti végrehajtási ügyében a deési kir. törvény- 

szék (a n.-somkuti kir. jbiróság) területén lévő 

Csokmány községében fekvő, az 53. sz. tikjben 
A. I. 1-6 rndsz, a. tulajdonául felvett ingat- 

lanokra és házra az árverést 822 frtban ezennel 
elrendelte, és 

hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 1883. 
hó 18 ik napján délelőtt 11 óra- 

kor Csokmány község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

megállapitott kikiáltási árban 

évi october 

alól is eladatni fog. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 100/0-át vagyis 82 frt 20 krt kész- 

pénzhen, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vemberhó i-én 33833, sz. a. kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvaddékképes ér- 

tékpapirban a kiküldott kezéhez letenni, avagy 

az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmeben a bán 

pénznek a biróságnál előleges elnelyezéséről ki 

álliított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt N.-Somkuton 1888, évijulius hó 38-i 

napján. . 
A nagysomkuti kir. jbiróság mint telek 

A nagy-somkuti kir. jbiróság mint telek- 
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Sz. 38-1883. (367) 

Arverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a deesi kir. törvényszék 103-1883. számu 
végzése által a „deési takarék-pénztár" javára Mo- 
hai Farkasné szül. Bárány Mária ellen 1063 frt 
váltó-tőke, ennek 1882 év mártius hó 28. napjá- 
tól számitandó 600 kamatai és eddig összesen 48 
frt 35 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégitési végrehajtas alkalmával biróilag le és 
felül foglalt és 494 frtra becsült, továbbá az 1881. 
évi 60. t. cz. 120. §-a alapján a sz.-ujvári kir. 
jbiróságnak 1626-1888. sz. a. végr. végzése 

alapján Özv. Gajzágó Antalné javára Mohai Far- 
kasné ellen 64 frt 95 kr. hátralék tőke s jár. 
erejéig 1883. auguszt. 10-én lefoglalt és 702 frt- 
ra becsült buza, rózs, széna, tehenek, bornyuk, 
malacz, szalma és butorokból álló ingóságok nyil- 
vános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek az 1854. sz. kiküldést ren- 
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Magyar 
Köblösön alperes lakásán leendő eszközlésére 1883. 
évi október hó 3-ik napjának délelőtt 11 orája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. cz, 107. §-a értelmében a legtöbbet 
igérőuek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltéte- 
lek szerint lesz kifizetendő. Az árverés a „Szol- 
nok-Doboka hirlapbán is közhirré tétetik. 

Kelt Sz.-Ujvárt 1988 évi szeptember hó 21. 
napján. 

Kolbay Károly, 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 83524-1883. (368) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A nagysomkuti kir jbiróság mint telekkönyvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstárnak 
mint végrehajtatónak Marián Gavrilla s társai vég- 
rehajttást szenvedő elleni 71 frt 60 kr. tőkekö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 

deési kir. törvényszék (a nagysomkuti kir. jbrsg. 
terűletén lévő Csokmány községében fekvő a 118 
sz. tikjben A. I. 1-24. rdsz. a. foglalt ingatlanból 
a Marián Gavrilla, Flora és Florika járandóságá- 

ra az árverést il55 frt 50 krban ezennel megál- 
lapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelőlt ingatlan az 1883. évi október hó 
14-ik napján délelőtt 10 órakor Csokmány köz- 
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/0-át vagyis 155 frt 55 krt kész- 

pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vember hó 1 én 3388. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldöt kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 

ezentúl bárminemü nagy munkát, mely a könyvköt 

Felvállalok minden e szakhoz tartozó javitásokat, 
és azokat 24 óra alatt jól elkészítve pontosan kézhez szol- 
gáltatom. 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását kérve 

maradok tisztelettel: 

TEIMBERC MÓZES, 
köny vkötő. 

Kelt N,-somkuton 1888. évi julius hó 1-ső 
napján, 

A n.somkuti kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság. 

Sz. 3525.-1883. (369) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagysomkuti kir. jbiróság mint tikönyvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstárnak mint 
végreha jtatónak Mark Juon s társai végrehuitást 
szenvedők elleni 15 fe 61 kr, tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a de- 
ési kir. törvényszék (a nagysomkuti kir. jbiróság 
területén lévő Csokmány községben fekvő a 149. 
sz. tikjben A. I. 1-15. rndsz. a. Márk Juon 
Éva, Márinka és Kimpán Vaszilika á György al- 
peresek nevére felvett ingatlanokra az árverést 
320 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megje- 
lőlt ingatlan az 1883. évi october hó 16-ik nap- 
ján délelőtt 11 órakor Csokmány község há- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megál- 
lapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/0-át eri 32 ftot kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no- 
vemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi 
niszteri rendelet 8. §. kijelölt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Nagysomkuton 1883. évi julius hó 1- 
ső napján. 

A nagysomkuti kir. jbrság mint 
hatóság. 

tikönyvi 

Hirdetmémy. 
A deési kir. törvényszék alólirott kiküldött 

birója által közhirré tétetik, hogy a Deés városi 
határ tagositása ügyében az előmunkálatok meg- 
kezdésére, nevezetesen a képviselet rendezése egy 
birtokrendezési jogositánnyal biró mérnöknek 
megválasztása, és a költségelőirányzat megállapi- 
tása végett 1883. évi október hó 22-én és követ- 
kező napjainak mindenkor d. e. 8 órára Deés 
város tanácskozási termében határ napot tüz- 
tem ki. 

Ennélfogva felhivom mindazokat, a kik ezen 
tagositási ügyben tulajdoni czimen érdekeltek, 
hogy ezen tárgyalásra annál is bizonyosabban je- 
lenjenek meg, mivel kimaradásuk sem az eljárást 
nem gátolja, sem pedig jogorvoslatokra indokul 
nem szolgálhat. 

Deésen, 1883, szeptember hó 20-án. 

Hosszu László, 
(370) 1-3 kir. tszéki biró. 

Sz, 8107.-1883. 

Arverési hirdetmény. 
Az alsóhagymási birtokosság tu- 

lajdonát képező italárulási jog haszonélveze- 
tét folyó évi november hó 4-én d. e. 10 
órakor Csaki-Gorbón hivatali helyiségemben 
tartandó nyilvános árverésen három évi idő- 
tartamra haszonbérbe fogom adni. 

Ezt azzal a megjegyzéssel teszem köz- 
hirré, hogy a részletes árverési feltételeket 
irodámban lehet megtudni. 

Csáki-gorbói járás szolgabirója 
Csáki Gorbó, 1883. évi szept. hó 13 

Vállya Ferenc, 
2-4 ; szolgabiró. 

Sz. 7621.-883. 

Árverési hirdetmény. 
A magyarderzsei községi iskola 

tulajdonát képező 9 hold 1393. [] öl erdőő 
terület - a megye tekintetes közigazgatási 
bizottsága határozása folytán - folyó évi 
október hó 13-án d. e. 

10 százaléka. 

Szamosujvári járás szolgabirójától 
Szamosujvártt, 1883. 

Szilágyi Albert, 
2-2 szolgabiró. 

10 órakor a kör- 

jegyzői irodai helyiségben tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet igérőnek el fog adatni. 

Kikiáltási ár 139 frt. Bánatpénz ennek 

szept. hó 13-án. 

Sz. 8132.-883. 

Árverési hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy a nagykrisz- 

tolci brtokosság italár ulási jogának haszon- 
élvezetét folyó évi november hó 13-án d. 
e. 10 órakor Csáki-Gorbón a szolgabirói 
iródában tartandó nyilvános árverezésen ki- 
adom haszonbérbe. A részletes árverési fel- 
tételeket iródámban bármikor meglehet tud- 
ni a bivatalos órák alatt. 

Csáki-gorbói járás szolgabirája 
Csáki-Gorbó, 1883. szept. hó 14. 

Vállya Ferenc, 
2 -4 szolgabiró. 

A szamosujvári járás szolgabirájától. 
Sz. 7594.-1883. 

Pályázat. 
Szék város nagyközségben 500 frt fi- 

zetés és 100 frt lakbérrel rendszeresitett 
községi orvosi álomásra. 

Pályázni kivánók felhivatnak ogy az 
1871. évi XVIII. t. c. 74. §-sa, illetve az 
1876. évi XIV. t. c. 143. §-sa értelmében 
felszerelt folyamodványukat folyó évi októ- 
ber hó 6-ig beadni el ne mulasszák. 

Később érkezettek tekinteten kivül ha- 
gyatnak. 

A válásztás Szék város nagyközség 
jegyzői iródájában október hó 9-én d. e. 9 
órakor fog megtartatni. 

Szamosujvártt, 1883. szeptember 11-én. 

Szilágyi Albert, 
2-3 szolgabiró. 

Sz. 8367-1883.. 

Az oszvalyi-semesnyei- és zálhai kör- 
jegyzői keretekben lemondás következtében 
megürült, egyenként 150 írt fizetés 50 frt 
lakbérrel javadalmazott segédkörjegyzői ál- 
lomásokra, pályázat nyittatik. Pályázni ki- 
vánók életkorukat, honosságukat, nyelvisme- 
retüket, előéletüket és eddigi alkalmazásu- 
kat igazoló bizonyítványokkal felszerelt sa- 
játkezüleg irt kérésüket, felhivatnak f. évi 
október hó 25-éig alólirthoz beadni. 

A választás a körjegyzői irodán Oszva- 
lyon 1883. évi november hó 4-én d. e. 10 

(371) 

órakor, Semesnyén d. u. 3 órakor, Zálhán 

november hó 5-én d. e. 9 órakor fog meg- 
tartatni. 

A járás szolgabirójától. 

állya Feremez í 
1-3. sszolgabiró. állitott ezapályszert elismervényt átszolgáltatni. 

Ny. Demeter és Kissnel Deésen, 1888. 

Cs.-Gorbón, 18883. szeptember hó 22-én. 


